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Malo ljudi može odoljeti da ne zastane pred izlogom pet shopa i pogleda kakvi bi slatki štenci i mačići mogli biti unutra. Ako se malo bolje pogleda kako pet shopovi dobavljaju životinje, otkriva se sistem u kojem je visoka cijena koja se plaća za 'tog slatkog psića u izlogu' ništa u usporedbi sa cijenom koju plaćaju same životinje. Velika većina pasa koji se prodaju u pet shopovima, uzgojena je u 'tvornicama štenaca', uzgajivačnicama koje su koje su poznate po skučenim, neprikladnim i nehigijenskim uvjetima držanja životinja i kontinuiranom uzgoju životinja koje su boležljive i teško se socijaliziraju.

Smještaj i skrb

Uzgajivačnice štenaca obično se sastoje od malih drvenih i žičanih kaveza, ili čak starih drvenih sanduka i odbačenih kamp kućica, koji su na otvorenom i u kojima se drže ženke koje su konstantno skotne i ne dopuštaju se prekidi između tjeranja. Majke i njihova legla su često neuhranjeni, nezaštićeni i bez adekvatne veterinarske skrbi. Ženke snose teške posljedice kontinuiranog uzgoja: njih ubijaju u dobi od šest ili sedam godina kad njihova tijela više ne mogu izdržati, i kad više ne mogu 'proizvesti' dovoljan broj legla. Štenci se oduzimaju od majki u dobi od četiri do osam tjedana, prodaju se preprodavačima koji ih upakiraju u sanduke za transport i preprodaju pet shopovima. Štenci koji se transportiraju od uzgajivačnice, preko preprodavača pa sve do pet shopova, mogu proputovati stotine kilometara u kamionu, prikolici traktora i/ili avionu, često bez adekvatne hrane, vode, ventilacije i zaklona. Uslijed nehigijenskih uvjeta u uzgajivačnicama i lošeg tretmana pri transportu, samo polovica štenaca preživi i stigne na tržište. Oni koji prežive rijetko dolaze u kontakt sa ljudskom brigom i ljubavi, a koji su im prijeko potrebni da bi postali dobri psi za pratnju. Uzgajivači, preprodavači i pet shopovi ostvaruju maksimalan profit jer ne troše mnogo novca za prikladnu hranu, smještaj ni veterinarsku skrb. Uzgajanje mačaka se pojavljuje rjeđe, ali pod sličnim uvjetima.

Neredovite inspekcije

Inspekcije u uzgajivačnicama nisu im prioritet i provode se neredovito. Kad su prekršaji i otkriveni, vlasnici uzgajivačnica rijetko su kažnjeni, a još rjeđe se zatvaraju objekti. Višestruki prekršitelji često ne dopuštaju ulaz u svoje objekte, ni vršenje inspekcija djelatnicima Inspektorata za ispitivanje zdravlja biljaka i životinja. Američko udruženje uzgajivača pasa (The American Kennel Club) tvrdi da promovira samo respektabilne uzgajivače, ali ni ne pokušava utjecati na vlasnike 'tvornica štenaca' jer od njih dobivaju milijune dolara od registracijskih pristojbi za čistokrvne pse.

Količina, ne kvaliteta

Pri uzgoju pasa u 'tvornicama štenaca' naglasak se stavlja na količinu, a ne kvalitetu, što uzrokuje prenošenje genetskih mana i poremećaja u ponašanju s generacije na generaciju. To rezultira visokim troškovima veterinarskog liječenja vlasnicima takvih pasa, a velika je vjerojatnost da će se vlasnici 'riješiti' takvih nesocijaliziranih i neprilagodljivih pasa. U pet shopovima su u njima uvjeti samo malo bolji nego u 'tvornicama štenaca'. Psi se drže u malim kavezima bez rastrčavanja, bez ljubavi i bez ljudskog kontakta pa često razviju nepoželjne oblike ponašanja te mogu postati destruktivni, asocijalni i bezrazložno i pretjerano laju. Pet shopovi ne pregledaju buduće domove pasa koje prodaju. Oni se također rješavaju neprodanih životinja na način koji smatraju najprikladnijim, često se govori o okrutnim metodama ubijanja. Slabo provođenje zakona dozvoljava neprimjerenim pet shopovima da i dalje prodaju bolesne i neprilagodljive životinje, mada udruge i policija ponekad uspiju zatvoriti pet shop ako su otkriveni teški oblici zlostavljanja životinja.

Dolari i razum

U današnjem društvu, gdje se neželjeni psi i mačke (uključujući i čistokrvne) ubijaju u milijunima svake godine u skloništima za životinje, jednostavno ne postoji razlog da se životinje uzgajaju i prodaju u pet shopovima. Da nema pet shopova, ne bi bilo financijske motivacije za rad 'tvornica štenaca' i one bi nestale. Ljudi koji traže životinju za pratnju trebali bi ići u skloništa za životinje. Iako psi koje prodaju lokalni uzgajivači izbjegnu mizeriju pasa u 'tvornicama štenaca', i oni su skloni zdravstvenim problemima uzrokovanim križanjem pasa koji su u srodstvu, primjerice displaziji kukova. Taj lanac patnje može biti prekinut samo ako ljudi prestanu podupirati pet shopove, a time i 'tvornice štenaca' i uzgajivače.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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